

Знамя КОММУНИЗМА

Орган городского комитета Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета депутатов трудящихся

611

№ 21 (300)

СРЕДА

17

ФЕВРАЛЯ

1954 года

Цена 15 коп.

Товарищи избиратели! Голосуя за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных, еще теснее сплотим свои ряды вокруг Коммунистической партии Советского Союза!

ВСЕ НА ВЫБОРЫ!

Постоянные комиссии городского Совета

XIX съезд Коммунистической партии Советского Союза в своих исторических решениях наметил грандиозную программу строительства коммунизма. В осуществлении этой величественной программы важная роль отводится местным Советам депутатов трудящихся.

Задачи пятой пятилетки требуют от местных Советов дальнейшего улучшения их хозяйственно-организаторской и культурно-воспитательной деятельности, неуклонного укрепления связей с широкими массами трудящихся.

Руководящая деятельность местных Советов строится на основе широкой демократии, на базе привлечения советского актива и общественности к управлению государством. Без этого невозможно своевременное и успешное выполнение задач, поставленных партией и правительством.

Оправдав себя на практике формой вовлечения депутатов и актива в работу местных Советов являются постоянные комиссии. Представители всех слоев общественности, совместно с депутатами, участвуя в этих комиссиях, включаются в многообразную деятельность Советов, помогают укреплять их связи с массами.

При нашем городском Совете депутатов трудящихся создано восемь постоянных комиссий, объединяющих в своем составе свыше 120 депутатов.

Большинство членов этих комиссий ведет большую работу, направленную на улучшение деятельности исполкома и его отделов. Депутаты изучают положение на местах, подготавливают вопросы для обсуждения на сессиях горсовета и заседаниях горисполкома, контролируют, как выполняются решения, принятые исполкомом горсовета, ведут расследование жалоб трудящихся.

Серьезную помощь исполкому городского Совета в борьбе за полное и всестороннее удовлетворение бытовых нужд трудящихся оказывает комиссия жилищно-коммунального хозяйства, возглавляемая депутатом т. Костроминим. Члены этой комиссии депутаты тт. Иноземцев, Какшин, Крицкая и другие часто по своей инициативе поднимают инте-

ресные, актуальные вопросы и ставят их на обсуждение горисполкома, ведут проверку исполнения решений горсовета.

Большую работу ведет комиссия по народному образованию, руководимая депутатом т. Чухмановой. Комиссия строго придерживается плана, составляемого на каждый квартал, проводит обследования детских и школьных учреждений города, обсуждает много вопросов на своих заседаниях, а затем ставит вопросы для обсуждения в горсовете или исполкоме.

Хорошо работает комиссия по торговле (председатель депутат т. Мотыгина)

Однако далеко не все постоянные комиссии работают так. Некоторые из них не опираются в своей деятельности на актив из числа избирателей, слабо контролируют выполнение решений горисполкома.

Никаких признаков жизни не подавала, например, с момента выборов в местные Советы до 12 февраля с. г. культурно-просветительная комиссия, возглавляемая тт. Калмыковым и Ковалышко. С недостаточным напряжением работает постоянная комиссия соцобеспечения (председатель т. Сазонов И. В.).

Положение с медицинским обслуживанием в городе свидетельствует о том, что постоянная комиссия по здравоохранению работает пока без инициативно. Члены этой комиссии еще слабо знают положение в подконтрольных им учреждениях, а поэтому не могут организовать проверку исполнения решений горсовета. В итоге ряд решений остается только на бумаге. Совсем не работают в этой комиссии депутаты тт. Двоглазова и Юсупова.

Недостатки в деятельности постоянных комиссий—результат слабого вовлечения депутатов и активистов в работу комиссий, отсутствия контроля за их деятельностью. Руководство постоянными комиссиями должно повседневно находиться в центре внимания исполкома горсовета.

Соблюдение этого условия поможет городскому Совету успешно решить задачи дальнейшего хозяйственного и культурного развития нашего города.

ИЗДАНИЕ ОТДЕЛЬНОЙ БРОШЮРЫ ОБРАЩЕНИЯ ЦК КПСС КО ВСЕМ ИЗБИРАТЕЛЯМ

Государственное издательство политической литературы выпустило в свет отдельную брошюру «Обращение Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза ко всем избирателям, к работникам и работницам

крестьянам и крестьянкам, к советской интеллигенции, к воинам Советской Армии и Военно-Морского Флота».

Брошюра выпускается массовым тиражом.

(ТАСС).

Председателю Центрального Народного Правительства Китайской Народной Республики товарищу МАО ЦЗЭ-ДУНУ

ПЕКИН

Прошу Вас, товарищ Председатель, принять мои сердечные поздравления по случаю 4-й годовщины подписания Советско-Китайского Договора о дружбе, союзе и взаимной помощи.

Договор является незыблемой основой для всестороннего политического, экономического и культурного сотрудничества между народами Советского Союза и Китайской Народной Республики.

Нерушимая, крепнущая дружба между Китайской Народной Республикой и Союзом Советских Социалистических Республик будет и впредь могучим фактором сохранения мира и обеспечения безопасности народов всех стран.

Желаю великому китайскому народу дальнейших успехов в развитии и укреплении своего народно-демократического строя.

Г. МАЛЕНКОВ.

Председателю Совета Министров Союза Советских Социалистических Республик товарищу Г. М. МАЛЕНКОВУ

По случаю 4-й годовщины со дня подписания Договора о дружбе, союзе и взаимной помощи между Китайской Народной Республикой и Союзом Советских Социалистических Республик прошу Вас, товарищ Председатель, принять мою сердечную благодарность и горячие поздравления.

События истекших четырех лет все яснее свидетельствуют о том, что великий союз между Китайской Народной Республикой и Советским Союзом является надежным оплотом обеспечения мира и безопасности на Дальнем Востоке и во всем мире. Искренняя и бескорыстная помощь, оказы-

ваемая Китаю Правительством и народом Советского Союза, имеет чрезвычайно важное значение для ускорения социалистической индустриализации Китая и постепенного перехода его к социализму, а также для роста сил лагеря мира и демократии, возглавляемого Советским Союзом.

Желаю неуклонного развития и укрепления великой дружбы и единства между народами Китайской Народной Республики и Советского Союза.

МАО ЦЗЭ-ДУН.

11 февраля 1954 года
Пекин.

Премьеру Государственного Административного Совета и Министру Иностранных Дел Центрального Народного Правительства Китайской Народной Республики товарищу ЧЖОУ ЭНЬ-ЛАЮ

ПЕКИН

В день четвертой годовщины подписания Советско-Китайского Договора о дружбе, союзе и взаимной помощи пишу Вам горячие поздравления и пожелания дальнейшего укрепления великой дружбы и

сотрудничества между советским и китайским народами в интересах всеобщего мира.

В. МОЛОТОВ.

Первому Заместителю Председателя Совета Министров и Министру Иностранных Дел Союза Советских Социалистических Республик товарищу В. М. МОЛОТОВУ

По случаю 4-й годовщины со дня подписания Договора о дружбе, союзе и взаимной помощи между Китайской Народной Республикой и Союзом Советских Социалистических Республик прошу Вас принять мои самые сердечные поздравления.

Желаю дальнейшего укрепления и раз-

вития тесной братской дружбы и всестороннего сотрудничества между нашими двумя великими державами—Советским Союзом и Китайской Народной Республикой.

ЧЖОУ ЭНЬ-ЛАЙ.

11 февраля 1954 года
Пекин.

Монтажники помогают подшефному колхозу

Работники треста, где управляет т. Сазонов, оказывают большую шефскую помощь колхозу имени Сталина. В минувший выходной день коллектив треста организовал воскресник по строительству теплиц.

Дружно работали полный день шефы на колхозной стройке. Они подвезли к месту сооружения теплиц 60 кубических метров бутового камня, уложили в фундамент здания котельной 35 кубометров бутобетона и 30 кубометров кирпичных стен.

М. ЕЛИЗАРОВ.

В честь выборов в Верховный Совет СССР

Вступая в социалистическое соревнование за достойную встречу дня выборов в Верховный Совет СССР, строители района, где начальником т. Мохов, обязались план первого квартала выполнить на 107 процентов и сэкономить 50 тысяч рублей государственных средств.

Участку тов. Кореневского до 14 марта предстоит закончить строительные работы на двух цехах. Коллектив участка прилагает все силы, чтобы уложиться в сроки.

Трудовую вахту в честь выборов несут строители участка, которым руководит т. Сафронов. Они готовят к сдаче в эксплуатацию два первоочередных объекта. Все строители района в феврале и первой половине марта два цеха готовят к сдаче в эксплуатацию и три подпускналадочные работы.

Коллектив района борется за выполнение взятых обязательств.

ОБРАЩЕНИЕ ВСЕСОЮЗНОГО ЦЕНТРАЛЬНОГО СОВЕТА ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ СОЮЗОВ

Ко всем членам профессиональных союзов, ко всем рабочим и работницам, инженерам и техникам, работникам сельского хозяйства, к работникам науки и культуры, к служащим советских учреждений

Товарищи!

14 марта 1954 года все трудящиеся нашей великой социалистической Родины будут выбирать своих депутатов в Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик.

Эти выборы будут проходить в обстановке нового политического и трудового подъема, под знаком всенародной борьбы за дальнейшее процветание нашего Советского государства, за новый мощный подъем всех отраслей народного хозяйства и значительное повышение материального и культурного уровня трудящихся. Советский народ под испытанным руководством Коммунистической партии уверенно идет к новым победам в строительстве коммунизма.

На предстоящих выборах в Верховный Совет СССР, как и прежде, советские профессиональные союзы, все организации и общества трудящихся, беспартийные рабочие, колхозники и интеллигенция выступают в тесном союзе, в едином блоке с великой Коммунистической партией Советского Союза.

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов призывает всех членов профессиональных союзов — рабочих и работниц, инженеров и техников, работников сельского хозяйства, деятелей науки и культуры, литературы и искусства, служащих советских учреждений — единодушно принять участие в выборах в Верховный Совет СССР и отдать голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Каждый советский человек знает, что у Коммунистической партии нет иных забот, кроме забот о дальнейшем процветании социалистической Родины, неуклонном улучшении материального благосостояния рабочих, колхозников, интеллигенции, всех советских людей.

Проводимые в настоящее время Центральным Комитетом Коммунистической партии Советского Союза и Советским правительством мероприятия, направленные на осуществление в течение двух — трех лет круглого подъема сельского хозяйства, производства товаров широкого потребления и развития советской торговли, имеют своей целью в достатке удовлетворить постоянно растущие материальные и культурные потребности трудящихся.

Политика Коммунистической партии и Советского правительства, выраженная в этих документах, определяет новый этап в развитии советской экономики. Ныне, наряду с быстрыми темпами развития тяжелой индустрии, осуществляется крутой подъем отраслей народного хозяйства, непосредственно обслуживающих нужды трудящихся.

Уверенное выполнение за-

дач, намеченных партией и правительством, будет способствовать дальнейшему укреплению могущества нашей Родины, еще большему укреплению союза рабочего класса и колхозного крестьянства — неизменной основы социалистического строя, дальнейшему упрочению морально-политического единства советского общества.

Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, мы будем голосовать за политику Коммунистической партии, за дальнейший расцвет нашей социалистической промышленности и мощный подъем сельского хозяйства, за новые успехи в строительстве коммунизма.

Советский народ под руководством Коммунистической партии, преодолев огромные трудности, в кратчайший срок залечил тяжелые раны, нанесенные войной народному хозяйству. Наша страна располагает большими возможностями и резервами для нового еще более мощного развития народного хозяйства. Но исполняются они еще далеко не полностью. Отдельные предприятия еще не справляются с выполнением производственных планов, плохо используют оборудование, медленно повышают производительность труда, расточительно расходуют сырье, топливо, электроэнергию, выпускаемая ими продукция нередко низкого качества и имеет высокую себестоимость, подчас нерадиво осваивается все то новое и прогрессивное, что дают наука, техника и передовый опыт. Решительная борьба с недостатками путем смелого разветвления критики и самокритики, широкое разветвление социалистического соревнования за полное использование всех возможностей и резервов промышленности, транспорта, сельского хозяйства еще больше ускоряет наше движение вперед по пути коммунистического строительства.

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов уверен, что все трудящиеся ознаменуют выборы в Верховный Совет СССР новым подъемом социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение хозяйственных планов, за повышение производительности труда, снижение себестоимости и повышение качества продукции, за всемерное использование возможностей и резервов производства для значительного увеличения выпуска продукции. Чем шире развернется социалистическое соревнование, чем выше поднимется трудовая активность и творческая инициатива каждого советского человека, тем успешнее будут выполняться наши планы хозяйственного и культурного строительства, тем еще быстрее будет повышаться благосостояние всех советских людей.

Наше советское правительство не жалеет средств на развитие здравоохранения и социального страхования. Все трудящиеся нашей страны пользуются бесплатной медицинской помощью и ежегодными отпусками за счет государства. Миллионы рабочих и служащих получают бесплатные и льготные путевки в санатории и дома отдыха. Колпчество домов отдыха и санаториев растет с каждым годом. Огромные средства расходуются на содержание детских садов, яслей, пионерских лагерей, на пособия больным, инвалидам войны и труда, многодетным матерям, а также на жилищное строительство. Только за послевоенные годы в городах и рабочих поселках построены жилые дома общей площадью более 183 миллионов квадратных метров, свыше четырех миллионов жилых домов построено в сельской местности. В 1953 году государственные капиталовложения в жилищное строительство более чем на 25 процентов превысили расходы 1952 года и почти в четыре раза превышают затраты на эти цели в 1940 году. Но то, что сделано, еще не может удовлетворить нас, в стране все еще ощущается недостаток в жилье. Поэтому партия и правительство широко развертывают жилищное строительство, объем которого из года в год будет неуклонно расти.

За годы послевоенного строительства, благодаря заботам партии и правительства, в нашей стране уже шесть раз снижались государственные розничные цены на промышленные и продовольственные товары. Это значительно повысило материальное благосостояние трудящихся.

Советские профсоюзы призывают всех трудящихся голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Голосуя за кандидатов этого блока, мы будем голосовать за дальнейшее неуклонное улучшение материального благосостояния советского народа, за новое улучшение условий труда, за дальнейшее укрепление здоровья трудящихся, за обеспеченную жизнь, за счастье наших детей.

Советский Союз — страна самой передовой науки и культуры. Наши ученые, окруженные повседневно вниманием партии и правительства, обогащают науку новыми открытиями, направленными на благо советских людей.

Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют постоянную заботу о том, чтобы все достижения культуры поставить на службу народу. В стране создана многочисленная сеть культурно-просветительных учреждений — театров, клубов, дворцов культуры, библиотек, красных уголков, музеев, кинотеатров, в которых рабочие и служащие повышают свой идейно-политический уровень.

Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, избиратели будут голосовать за новый расцвет советской науки и культуры.

Советский Союз — образец многонационального государства. Наша страна не знает национальной розни и раздора. Народы Советского Союза на вечные времена связаны тесными узами дружбы и доверия друг к другу. Нерушимая дружба народов нашей страны — великое завоевание Коммунистической партии, результат ее мудрой ленинско-сталинской национальной политики. Советские профсоюзы, воспитывая рабочих и служащих в духе пролетарского интернационализма, укрепляют дружбу народов СССР.

Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, мы будем голосовать за дальнейшую нерушимую дружбу народов СССР.

Борьба за сохранение и укрепление мира во всем мире, за развитие добрососедских отношений со всеми странами и укрепление международных экономических связей является выражением миролюбивой политики, последовательно проводимой Коммунистической партией и Советским правительством. Советские профсоюзы горячо поддерживают внешнюю политику партии и правительства.

Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, трудящиеся нашей страны будут голосовать за мирный труд, за развитие добрососедских отношений со всеми странами, за дальнейшее развитие и укрепление международных экономических и культурных связей, за растущую и крепнущую дружбу и сотрудничество между Советским Союзом, великой Китайской Народной Республикой, странами народной демократии, за дальнейшее укрепление лагеря мира, за прочный мир во всем мире.

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов выражает твердую уверенность, что трудящиеся нашей страны — рабочие, работницы, инженеры и техники, работники сельского хозяйства, деятели науки, литературы и искусства, служащие советских учреждений — все как один человек придут 14 марта 1954 года на выборы и отдадут свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Товарищи избиратели! Голосуя за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных, еще теснее сплотим свои ряды вокруг Коммунистической партии Советского Союза!

Все на выборы!

Да здравствует единый и нерушимый блок коммунистов и беспартийных!

Под знаменем Ленина — Сталина, под руководством Коммунистической партии — вперед, к победе коммунизма!



Москва. В агитпункте избирательного участка № 21 Свердловского избирательного округа по выборам в Верховный Совет СССР.

Фото Н. Кулешова.

Прессклише ТАСС.

Интересный концерт

Весело и культурно после трудового дня в минувшую субботу отдохнули избиратели избирательного участка № 26. Врач т. Зарезкий прочитал для них лекцию-консультацию на тему: «Рак и борьба с ним».

После лекции участники художественной самодеятельности жилищно-коммунального управления основного предприятия дали для избирателей большой концерт.

Концерт начался с одноактной пьесы А. П. Чехова «Предложение». В ней приняли участие тт. Останкевич, Жердев и Васильева. Большим успехом у зрителей пользовалась т. Васильева, исполнявшая роль Чубуковой. Затем сестры Прохоровы под аккомпанемент баяна исполнили дуэт «Светлана» и «Рос на опушке рощи клен».

С большим интересом была прослушана сатира «Самара», «Ноев Ковчег» и «Большой осел», исполненная т. Распутным. Аня Прохорова исполнила танец «Венгерку». Соло на баяне «Саратовские переборы» и «Фантазия на темы советских композиторов» сыграл баянист т. Пивоварчук.

Интересно и с большим юмором вел программу концерта т. Тягунов. В организации концерта большая заслуга принадлежит художественному руководителю коллектива т. Васильевой.

А. Николаев.

Для работников совхоза

По просьбе группкома УРСА основного предприятия участники художественной самодеятельности ремонтно-механического завода дали концерт для работников Зверевского совхоза.

Большая и многообразная концертная программа вызвала большой интерес у зрителей. Работники совхоза горячо поблагодарили участников художественной самодеятельности и их руководителей и пригласили чаще приезжать с концертами.

М. Крылова.

Навстречу выборам в Верховный Совет СССР

В нашем агитпункте

Агитпункт избирательного участка № 1 размещается в двух просторных светлых комнатах клуба поселка 9-го района. Здесь имеются свежие газеты и журналы, витрина с выборной литературой, шахматы и шашки.

Большая массовая работа проводится в агитпункте с избирателями. Для них прочитано пять лекций и докладов, дано три концерта, демонстрировались 12 кинофильмов. Особый интерес у избирателей вызвали лекции т. Зиновьева о международном положении и т. Нежичек — «Советское государство — могучее орудие в борьбе за построение коммунизма». На каждой из этих лекций присутствовало около 300 человек.

При агитпункте работает агитколлектив, состоящий из 65 агитаторов, с которыми проведено три совещания. Агитаторы тт. Беломестных, Муравьев и Безуглый провели по восемь бесед, т. Лянов — шесть бесед по месту житель-

ства избирателей. Эти и многие другие агитаторы разъяснили своим избирателям «Положение о выборах в Верховный Совет СССР», знакомят их с биографиями кандидатов в депутаты, обращением ЦК КПСС ко всем избирателям.

Активную работу среди избирателей проводит агитатор коммунист т. Галстук. Во время бесед выяснилось, что квартиры некоторых избирателей нуждаются в ремонте печей. Тов. Галстук добился, что печи в течение двух дней были отремонтированы. Избиратели горячо благодарят агитатора за оказанную помощь. Коммунист тов. Галстук помогает проводить беседы с избирателями агитаторам тт. Гасановой и Федорову.

11 февраля в агитпункте вывешены списки избирателей. Установлено ежедневное дежурство членов участковой избирательной комиссии.

И. Зорченко,
зав. агитпунктом избирательного участка № 1.

Лучшие агитаторы

Партийная организация главной конторы материально-технического снабжения строительства проведение массово-политической работы среди избирателей доверила лучшим людям, передовикам производства, имеющим достаточный общеобразовательный уровень и хорошую теоретическую подготовку.

Все агитаторы под руководством коммуниста т. Апостоловского не раз уже побывали на своих участках, познакомили избирателей с «Положением о выборах в Верховный Совет СССР».

Особенно добросовестно относятся к порученному делу агитаторы: начальник базы коммунист т. Агамамедов и главный бухгалтер базы

т. Пешков. В домах №№ 5 и 6 23-го квартала поселка имени Куйбышева они желанные гости. Тт. Агамамедов и Пешков уже несколько раз побывали у своих избирателей, разъяснили им советский избирательный закон, познакомили с биографиями кандидатов в депутаты. Сейчас эти и другие агитаторы проводят читки и беседы с избирателями об обращении ЦК КПСС ко всем избирателям.

— В день выборов, — заявляют избиратели, — мы все, как один, являемся к избирательным урнам и единодушно отдадим свой голос за верных сынов нашей Родины, за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

С. Лопатин.



Комсомолец Анатолий Савенко, работающий стеклянником на седьмом участке первого строительного района, из месяца в месяц выполнял нормы выработки на 180 и более процентов.

Как передового производственника, его выдвинули бригадиром плотницкой бригады. Готовясь к достойной встрече дня выборов в Верховный Совет СССР, бригада плотников, руководимая т. Савенко, выполняет по полторы нормы в смену.

НА СНИМКЕ: комсомолец Анатолий Савенко за работой.

Когда цех будет загружен работой?

Постановление XIX съезда КПСС, сентябрьского Пленума ЦК партии и ряд последующих решений партии и правительства направлены на дальнейший подъем благосостояния трудящихся нашей родины, на создание изобилия товаров широкого потребления и продуктов сельского хозяйства, на улучшение качества выпускаемой продукции.

Воодушевленные этими постановлениями коллективы предприятий страны путем применения новой техники, рационализации процессов работ всемерно увеличивают выпуск продукции на своих предприятиях, и тем самым содействуют быстрейшему превращению в жизнь исторических решений.

Коллектив ремонтно-механического завода вложил свою долю труда в выполнение задания правительства по пуску основного предприятия.

Наш завод располагает большими возможностями в выполнении заказов, но, к сожалению, закончив в основном комплектацию первоочередных цехов предприятия, завод в целом, и, в частности,

котельно-сварочный цех, остался без заказов.

Стал ли этот вопрос впервые перед руководством основного предприятия? Безусловно, нет. Еще в июле-августе 1953 года, когда наш цех был загружен работой и выполнял свой государственный план на 110—120 процентов, перед дирекцией завода, а также перед трестом по обеспечению оборудования (начальник т. Штангей) и отделом главного механика (начальник т. Макаренко) был поставлен вопрос о дальнейших перспективах работы цеха.

Однако руководители предприятия, видимо, были довольны успехами, достигнутыми в комплектовании оборудования пусковых цехов, и совершенно не желали беспокоиться об использовании мощностей цеха и завода. В результате цех из числа передовых стал невыполняющим государственный план. Задание на январь по капиталоотдаче было выполнено всего на 20 процентов, начались массовые простои оборудования и квалифицированной рабочей силы.

Следует сказать, что руководители основного предприятия смотрят на ремонтно-механический завод только с точки зрения выполнения им заданий по комплектации оборудования для пусковых объектов. Не чувствуется государственного подхода к использованию огромных производственных мощностей завода и, в частности, котельно-сварочного цеха.

В связи с тем, что наш цех занимается изготовлением нового оборудования, нельзя не сказать о тресте по обеспечению материалов, в результате плохой работы которого намного удорожается себестоимость продукции. И. о. управляющего трестом т. Гуфельд не обеспечивает завод материалами, поэтому замены материалов удорожают и усложняют выпуск изделий.

Коллектив цеха ждет, когда руководство предприятия займется работой ремонтно-механического завода и покончит с безразличным отношением к использованию его мощностей.

И. Клейн,

начальник котельно-сварочного цеха РМЗ.

Усилить контроль за учебой слушателей вечернего университета марксизма-ленинизма

В текущем учебном году в вечернем университете марксизма-ленинизма при горкоме КПСС обучается более 400 слушателей. Это — товарищи из числа партийного и хозяйственного актива, инженеры, учителя, врачи и другие представители интеллигенции города.

Слушателям университета созданы все условия для серьезного и глубокого изучения марксистско-ленинской теории. В этом году, в связи с установлением трехгодичного срока обучения для слушателей вечерних университетов, значительно сокращена учебная программа. Занятия проходят один раз в неделю. Перед каждым семинарским занятием, которое проводится на обоих курсах раз в месяц, для слушателей даются консультации. С февраля вводятся индивидуальные консультации и устанавливаются де-

журства преподавателей для приема зачетов по семинарским занятиям у слушателей, не славших своевременно семинаров из-за длительных командировок, болезни, нахождения в отпуске.

Большинство слушателей университета повседневно работает над повышением своего идейно-политического уровня, регулярно посещает занятия, тщательно готовится и активно участвует в семинарских занятиях. Глубокие и прочные знания изучаемого материала показывают на семинарах слушатели первого курса тт. Смирнов Л. В., Воробьев, Зосимов, Катаев, Тюрин Ю. А. и ряд других. Успешно изучают политэкономия капитализма и философия тт. Чайников, Наливайко, Воронцов, Левин В. М., Станке-

вич и многие другие слушатели второго курса.

Однако в университете есть и такие слушатели, которые неудовлетворительно овладевают основами марксизма-ленинизма, не сдали по несколько семинаров без всяких уважительных причин. К ним относятся тт. Деев К. Ф., Батраков, Смирнов К. И., Денисов, Чубарев, Теглецов и некоторые другие. Одной из причин низкой успеваемости и посещаемости занятий многими слушателями является то, что первичные парторганизации и парткомы очень плохо контролируют, как учаются в университете коммунисты соответствующих предприятий и учреждений.

Еще в декабре прошлого года бюро горкома КПСС в постановлении о работе вечернего университета марксизма-ленинизма обязало секретарей партийных комитетов

и первичных парторганизаций осуществлять строгий контроль за учебой слушателей. Необходимо отметить, что это постановление выполняется неудовлетворительно. Парткомы строительства и основного предприятия не контролируют, как обучаются слушатели университета. Только поэтому коммунисты-руководители тт. Логинов, Непомнящий, Сазонов, Доброправов и другие учаются плохо и имеют по 4—5 несданных зачетов.

Систематически пропускают занятия и не сдали по 5 зачетов секретари первичных парторганизаций тт. Симанов (к о н т о р а железнодорожного транспорта), Новоселов (главный контора материально-технического снабжения) и Просекина (школа № 3).

В настоящее время пик лекций по программе второго курса уже прочитан, осталось провести три семинара. На первом курсе чтение лекций будет закончено в начале апреля. Для слушателей университета сейчас наступил от-

ветственный период. В оставшиеся до конца учебного года три месяца предстоит завершить изучение программного материала и подготовиться к экзаменам.

Особенно упорно и настойчиво нужно работать тем слушателям, которые имеют отставание в учебе. Им надо максимально использовать всю предоставляемую университетом помощь и быстрее сдать все зачеты, так как слушатели, не сдавшие зачетов, к экзаменам допущены не будут.

Партийные комитеты и первичные парторганизации должны всемерно усилить контроль за учебой слушателей вечернего университета марксизма-ленинизма, помогать дирекции университета в повышении успеваемости и улучшении посещаемости занятий слушателями. Это — важнейшее условие успешного завершения учебного года.

Н. Лузянина,
директор вечернего университета марксизма-ленинизма.

Соревнование работников теплоэлектростанции

Коллектив теплоэлектростанции участвует в социальном соревновании за достойную встречу дня выборов в Верховный Совет СССР. Работниками всех цехов ТЭЦ приняты конкретные социальные обязательства, организована систематическая проверка их.

Сейчас на ТЭЦ начался капитальный ремонт котлоагрегатов и машинного оборудования. Поэтому кроме бесперебойного обеспечения электроэнергией и паром города и пусковых цехов энергетики обязались с хорошим качеством и в сжатые сроки провести ремонтные работы.

Свои обязательства многочисленный коллектив электростанции выполняет с успехом. Под руководством заместителя начальника турбинного цеха т. Дунчевского и старшего мастера т. Егорова досрочно и качественно отремонтирован агрегат № 6, полным ходом идут работы в котельном цехе. На ремонте турбины отличилась бригада т. Казака и Жукова, а также электросварщик т. Корнеев. Ход ремонта оборудования постоянно находится в центре внимания всего коллектива. Систематически подводятся итоги работы, передовикам ремонтных работ вручаются переходящие вымпелы завкома профсоюза. Организована доска показателей.

Недавно состоялось заседание завкома профсоюза, на котором были подведены итоги социального сорев-

нования среди цехов ТЭЦ за январь. Первенство в соревновании присуждено топливно-транспортному цеху. Слаженно работали в январе также котельный, турбинный, электрический и химический цехи.

Решением завкома многие лучшие производственники и вахты удостоены почетных званий. Так, звание «Лучший моторист» присвоено работникам топливно-транспортного цеха тт. Матвиенко, Кичиной, Климовой, Хороших, Колугиной, Самолеевой и Шадриной. Звание «Лучший дежурный слесарь» присвоено т. Годшкову, звание «Лучший моторист ТЭЦ» — т. Маркову.

Отмечена хорошая работа слесарей ремонтной группы тт. Буракова, Михалева, Дятлова, Шарикова и Токарева.

В котельном цехе хорошо трудятся бригады обмуровщиков т. Чернов, бригады арматурщиков т. Трапезников, токарь т. Стукалов, газосварщик т. Сопрыкин, мастер цеха т. Пчельников, начальник смены т. Николаев, водосмотр т. Лазарева, дежурная по мельницам т. Свищева, кочегар т. Черновский и многие другие.

В эти дни соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР приобретает все больший размах. Энергетики, воодушевленные обращением ЦК КПСС ко всем избирателям нашей страны, уверенно наращивают темпы работы.

В. МЕЛЬНИКОВ,
председатель завкома профсоюза ТЭЦ.

По следам неопубликованных писем

Группа рабочих завода, где директором т. Бжезинский, писала в редакцию о том, что в цехе, где они трудятся, нарушаются правила охраны труда.

Как сообщил п. о. директора завода т. Логинов, факты, указанные в письме, име-

ли место. Забор воздуха в систему приточной вентиляции данного цеха был спроектирован без учета эксплуатационных условий, созданных в настоящее время. Сейчас место забора воздуха вентилятором перенесено, и в цех подается чистый воздух.

Планы сторонников нового „аншлюсса“

Берлинское совещание министров иностранных дел приступило к обсуждению третьего пункта повестки дня: «Об австрийском государственном договоре».

События последних десятилетий показывают, что германский милитаризм, осуществляя агрессию в Европе, широко использовал людские и материальные ресурсы Австрии. С этой целью германский милитаризм сначала вовлек Австрию в военные блоки, направленные против других европейских народов, а в 1938 году осуществил «аншлюсс» — уничтожил государственную независимость Австрии и присоединил эту страну к Германии. «Аншлюсс» принес неисчислимы бедствия австрийскому народу. Жизненные интересы австрийского народа, а также интересы укрепления мира в Европе требуют, чтобы Австрия никогда больше не участвовала ни в каких коалициях или военных союзах, чтобы полностью была исключена возможность повторения «аншлюсса», чтобы Австрия была восстановлена как суверенное, независимое и демократическое государство.

Накануне Берлинского совещания ряд государственных деятелей Австрии — канцлер Рааб, министр иностранных дел Фигль и другие пытались убедить мировое общественное мнение в том, что якобы нет никакой угрозы осуществления в будущем нового «аншлюсса» и что они сами же являются противниками присоединения Австрии к Германии. Но это только словесные заверения. Факты же говорят о том, что западногерманские монополисты и определенные группировки в самой Австрии при прямой поддержке западных держав уже в течение ряда лет ведут активную деятельность, конечной целью которой является создание условий для осуществления нового «аншлюсса».

Идеологическая подготовка нового «аншлюсса» ведется в Австрии совершенно открыто. С разрешения австрийского правительства и западных оккупационных властей в Австрии существуют десятки открыто фашистских организаций, пропагандирующих теории «неизбежности» включения ее в состав боннской республики. Наибольшую активность в этом

направлении проявляет неофашистский «Союз независимых», члены которого занимают видные посты в государственном аппарате и представлены во всех общественных организациях Австрии. Как сообщает западноевропейская пресса, в Вене недавно была основана новая партия под названием «Свободное объединение Австрии». Ее лидер Фриц Штюбер в своих сочинениях оспаривает «существование австрийской нации» и выступает за присоединение Австрии к Западной Германии.

Так как открытая пропаганда «аншлюсса» вызывает со стороны австрийского народа решительный отпор, германские милитаристы и их австрийские приспешники в последнее время предпочитают эту идею популяризировать в несколько измененном виде. У них теперь в моде лозунг создания «объединенной Европы», куда, по их замыслам, должна войти и Австрия.

В настоящее время в Бонне и Вене ведется активная деятельность, направленная на реализацию этих планов. По сообщению западногерманского агентства ДПА, австрийская парламентская комиссия по европейским делам в конце января постановила обратиться к боннскому федеральному правительству с предложением обсудить «предпосылки для вступления Австрии в европейский совет», который, как известно, является придатком Северо-атлантического пакта. По сообщениям германских демократических газет, Аденауэр проявляет в эти дни беспокойство, как бы Берлинское совещание министров иностранных дел не приняло решения, запрещающего Австрии вступать в какие-либо военные союзы. Аденауэр дал указание своему представителю в Берлине Бланкенхорну передать Даллесу следующую просьбу: «При обсуждении австрийского вопроса надо настаивать на том, чтобы в австрийском договоре была оставлена возможность для Австрии присоединиться к союзу западных держав». Австрийская делегация в Берлине тут же поспешила подтвердить свою полную солидарность с точкой зрения Аденауэра. Как передает западногерманское агентство ДМТ, члены австрийской делегации заявили в Берлине, что «Австрия не будет придерживаться «бесцветного нейтралитета», ибо ее принадлежность к

западному миру вне всякого сомнения».

Вовлечение Австрии в военные блоки и «аншлюсс» 1938 года привели австрийский народ к национальной катастрофе. Теперь определенные круги Бонна и Вены, поддерживаемые западными державами, вновь толкают Австрию на этот опасный путь.

Предложения советской делегации «О заключении государственного договора о восстановлении независимой и демократической Австрии» представляют собой программу конкретных мероприятий, направленных на безотлагательное урегулирование австрийского вопроса, на скорейшее восстановление свободной и независимой Австрии. Осуществление этих мероприятий обеспечит территориальную целостность Австрии и неприкосновенность ее границ. Министр иностранных дел Советского Союза В. М. Молотов подчеркнул в своем заявлении по австрийскому вопросу, что «свободная, независимая и миролюбивая Австрия станет важным стабилизирующим фактором в центре Европы, что представляет существенный вклад в дело укрепления европейской безопасности».

Советские предложения по австрийскому вопросу предусматривают, в частности, включение в текст государственного договора с Австрией статьи о недопущении вовлечения Австрии в какие-либо коалиции или военные союзы, направленные против любого государства, принимавшего участие своими вооруженными силами в отражении гитлеровской агрессии и в освобождении Австрии. Эти предложения предусматривают недопущение создания на территории Австрии иностранных военных баз, а также принятие достаточно эффективных мер с целью предупреждения новой попытки «аншлюсса» Австрии со стороны Западной Германии.

Советские предложения по урегулированию австрийского вопроса служат делу укрепления мира в Европе и отвечают интересам народов всех европейских стран, в том числе и интересам австрийского народа. Поэтому советские предложения встречают поддержку со стороны всех тех, кто выступает за ослабление международной напряженности, за европейскую безопасность.

Е. ПРАЛЬНИКОВ,
БЕРЛИН.

„Трудный класс“

2 февраля учащиеся 4 класса «Б» школы № 3 поселка Майска на уроке русского языка писали диктант на правописание глаголов.

Из 26 учеников, числящихся в списке класса, присутствовало 23. И хотя диктант состоял всего лишь из 88 слов, 7 учащихся получили двойки, большинство написали на тройку и только один ученик получил 5.

Ошибки, сделанные учениками, относятся не только к правописанию глаголов, но и к другим правилам грамматики. Анализ ошибок говорит о том, что в этом классе не совсем благополучно с русским языком. Дети приучены бойко отвечать правила и давать отдельные определения, но плохо умеют применить выученное на практике.

Плохие отметки получают учащиеся этого класса не только по русскому языку, но и по другим предметам:

истории, арифметике, чтению.

«Трудный класс», — так говорят о 4 «Б» преподаватели школы. И действительно, этот класс один из самых отстающих по успеваемости и дисциплине. В первой четверти здесь не успевало 10 учеников, а к концу полугодия число неуспевающих увеличилось до 14.

В чем причина плохой успеваемости учащихся 4 «Б» класса?

Причина, прежде всего, в частой сменяемости учителей. За первое полугодие в классе сменилось 4 учительницы. До 15 сентября класс вела учительница С. А. Белан. Затем класс разделили. При разделении его в 4-й «Б» зачислили всех второгодников и учеников, прибывших из других школ. Учительницей этого класса была назначена преподаватель математики Полина Николаевна Дехтярева. Не зная методики

преподавания в начальных классах, она с первых дней занятий не сумела взять класс в руки, сплотить его в единую дружную семью, приучить детей к усидчивости, внимательности, аккуратности в выполнении домашних и классных заданий. У учительницы не было деловой требовательности к учащимся. На низком методическом уровне проходили занятия. Были и такие случаи, что т. Дехтярева шла на урок неподготовленной. Замечания заведующего учебной частью т. Загузина, во время посещения им уроков, не выполняла и не хотела исправлять ошибки в работе. Обиженная замечаниями завуча, т. Дехтярева совсем не пришла в школу, оставив класс на произвол судьбы.

Тем временем (целую неделю) с учащимися занималась старшая пионервожатая школы В. Т. Бондаренко.

Сейчас класс вручен хорошо подготовленной учительнице Галине Михайловне Ар-

темевой. За свою работу она взялась с большой энергией. С первых дней занятий сумела завоевать уважение учеников. Спокойная требовательность, правильный подход к детям, умение с первых минут урока сосредоточить внимание учащихся и создать деловую обстановку в классе — вот характерные черты молодой учительницы.

Но нужно сказать, что как бы хорошо она ни работала, исправить положение в классе, наверстать упущенное одной учительнице будет трудно. Ей нужна повседневная действенная помощь как со стороны дирекции школы, так и со стороны пионерской организации. Сейчас эта помощь носит узкий характер и заключается лишь в посещениях уроков учительницы директором школы т. Бургаевым и заведующим учебной частью т. Загузиным.

Большую роль в успеваемости учащихся должна сыг-

рать пионерская организация. К сожалению, пионерская работа в классе ведется плохо.

В улучшении успеваемости и дисциплины в классе имеет большое значение постоянная деловая связь с родителями. С этого и начала свою работу учительница Галина Михайловна. Она побывала дома у некоторых учеников, пригласила отдельных родителей в школу, провела родительское собрание. Однако, этого еще недостаточно. Вопросы связи школы с родителями дирекция школы должна уделять особое внимание. Нужно проводить систематически, с максимальным количеством присутствующих, родительские собрания. Такая связь школы с родителями будет способствовать улучшению успеваемости и дисциплины в классе.

К. КОВАЛЕВКО,

Редактор
В. П. БОГАТЫРЕВ,